

做实政治安全合作；做大经贸互利合作；
做活人文交流；做深地区和国际事务中合作。

——习近平

核心
观点

韩方真诚希望韩中两国成为同心同
德、相互支持、相互帮助的战略合作伙伴。

——朴槿惠

中韩要做携手振兴亚洲的伙伴

习近平夫妇访韩带“最大代表团”，会晤朴槿惠并发联合声明

国家主席习近平3日在首尔同韩国总统朴槿惠举行会谈。两国元首一致决定，进一步丰富中韩战略合作伙伴关系内涵，使两国成为实现共同发展的伙伴、致力地区和平的伙伴、携手振兴亚洲的伙伴、促进世界繁荣的伙伴。

在韩建人民币清算安排

做大经贸互利合作。希望双方加大谈判力度，争取在今年年底前完成中韩自由贸易协定谈判

习近平指出，中韩关系正处在大发展的新起点上。当前和今后一个时期，双方应该重点在以下几个方面作出努力。

第一，做实政治安全合作。我愿同朴槿惠总统继续保持密切联系，就共同关心的重大问题随时交换意见。

第二，做大经贸互利合作。为实现2015年双边贸易额3000亿美元的目标，双方要在战略新兴产业培育新的合作增长点，中方愿在韩国建立人民币清算安排。争取在今年年底前完成中韩自由贸

易协定谈判。

第三，做活人文交流。实现2016年两国人员往来1000万人次目标，为此，双方可以采取公务护照互免签证、普通护照短期旅行免签等便利化措施。

第四，做深地区和国际事务中合作。中方愿同韩方在筹建亚洲基础设施投资银行、推动亚太自由贸易区建设等方面加强合作。

争取年底达成自贸协定

韩方真诚希望韩中两国成为同心同德、相互支持、相互帮助的战略合作伙伴，愿同中方加强政治、安全、军事领域交往和联系

朴槿惠表示，韩中两国都在为实现各自的美好梦想而奋斗。韩方支持中国全面深化改革，相信中国梦一定能早日实现。韩国梦和中国梦交汇融合，可以促进东北亚地区和平、稳定、繁荣。韩方真诚希望韩中两国成为同心同德、相互支持、相互帮助的战略合作伙

语录

“中韩交往应像走亲戚”

习近平近日在韩媒发表署名文章称，中韩以信相交，确保了两国关系长期健康发展的牢固基础。双方应该像走亲戚一样加强高层和各领域交往，重视相互核心利益和关切，及时就共同关心的问题交换意见。

伴，愿同中方加强政治、安全、军事领域交往和联系，就重大问题及时沟通看法。希望双方共同努力，争取年底前达成高水平、全面的韩中自由贸易协定。韩方支持中方今年成功举办亚太经合组织领导人非正式会议。

两国元首就朝鲜半岛形势深入交换意见。双方达成4点共识。

双方发表了《中华人民共和国和大韩民国联合声明》。在联合声明中提到“坚决反对”朝鲜开发核武。 ■据新华社



7月3日，国家主席习近平在首尔同朴槿惠会谈并共同会见记者。新华社 图

数字

习主席访韩 250名经济代表同往

《首尔经济》3日称，习近平主席访韩，带了3名副总理级、4名部长级领导以及250人的经济代表团，堪称“史上最大”。其中包括百度董事长李彦宏、阿里巴巴董事会主席马云等。专家称，过去虽然有类似二三百人的商务团随访，但是在中韩两国之间，这应该算是非常多的一次了。

破例

韩选代理“第一夫人”接待彭丽媛

习近平偕夫人访韩。中韩一度因如何接待彭丽媛遭遇难题。因朴槿惠是单身，而彭丽媛在韩国期间有单独行程，青瓦台为此安排专人代行“第一夫人”职责，以接待彭丽媛。这位专人是曾任女性家庭部长官的青瓦台政务首席秘书官赵允旋。

【核心观点】法律的制定与执行原本遵循的是人情常理，法律守卫的是人类最基本的共同价值。

华声
视点

“法不容情”与“法不过人情”

据《新文化报》报道，吉林男子辛某因挪用公司贷款给个人做生意被通缉。上月底，警方发现辛某出现在中考考场陪女儿考试。虽然当即就可逮捕他，但为不影响孩子考试，等孩子进入考场后，辛某回家后，警方才将他逮捕。辛某得知后感动不已，连向警方鞠躬。

这个情节并不复杂的新闻，却闪烁着人性的亮点，被作为“人性执法”的范例展现在公众面前，显示出执法柔情的一面，令人称赞。而透过这个新闻故事，犯罪嫌疑人与警方的行为选择，或还可帮助厘清“法不容情”与“法不过人情”这两个比较纠结的法治命题。

新闻报道，辛某在去不去陪考的问题上，也曾难以抉择：去吧，要冒着被抓捕的极大风险；不去吧，又觉得亏欠女儿。最终，父女之间的人情，战胜了与被绳之以法的恐惧。

而警方在犯罪嫌疑人出现在视线后，也面临着抓与不抓的两难：不抓吧，有可能丧失抓捕良机，让犯罪嫌疑人在眼皮底下逃之夭夭，不仅遗憾，更可能面临着失职的指责；抓吧，则必然会影响到嫌疑人女儿的考试心情，也许会影响孩子一生。斟酌并请示领导之后，警方有些出人预料地做出了不当孩子面抓人的决定。辛某知情后感动的表现，当发自内心：警方不仅考虑到他女

儿的心情，也为他留了一份作为父亲的自尊。

虽然结局皆大欢喜，但问题也接踵而来：尽管辛某没有心存“法不过人情”的侥幸，但警方似乎表现出了“法可以容情”，与铁面无私的警察公众印象有所不同。但恰是这看似矛盾的关节，阐释了“法不容情”与“法不过人情”不同语意交织出的法治张力。

法不容情，指涉的是法治刚性的一面。有法必依，执法必严，法，容不下人情的暧昧苟且。比如，贪污治贪，无论涉及到谁，哪怕是徐才厚那样的“大老虎”，只要他们涉嫌违法犯罪，都不能因曾经的“同袍之情”而起姑息之意，更不能无视法律的严肃性去讲情、说情。

但是，法不容情并不意味着法律对人情、人性天然排斥的。法律越冷酷，执法越霸道，就越公正越威严么？当然不是如此！法治，作为文明的产物，其首要责任是守护人类权利与尊严的底线。“法不过人情”，其本意是，法律的制定与执行原本遵循的是人情常理，法律守卫的是人类最基本的共同价值。

因此，辛某陪考时，他是一名父亲，行为体现的是最普通也是值得鼓励的人间亲情；而警方抓他，是因为他涉嫌违法犯罪，其行为不应牵连无辜子女——所以不当孩子的面抓人，此际的“法不过人情”，更彰显对法治本质的理解——诚所谓“霹雳手段，菩萨心肠”。 ■本报评论员 赵强

余以为

日前，辽宁本溪高中87名体优生高考加分涉嫌造假曝光，报道称，学校负责联系，家长掏钱办证，足球4万、游泳8万，集体项目学生不用上场即可拿证。该校体优生名额占全省总数超8%，目前辽宁纪检部门已介入调查，然而复测地点及范围均不公开，其公平性再遭质疑。(7月3日《北京晨报》)

世界杯赛事已经进入四分之一决赛，虽然剩下的比赛更加精彩，但毕竟有了空当，已

何不给体优生复测来场直播

经习惯了夜夜盛宴的球迷们，难免有些遗憾。听闻辽宁高考加分的体优生要进行复测，作为体育赛事忠实观众的笔者不禁突发奇想：倘若给这些体优生来场赛事直播，那该有多好。

首先，判定体优生高考加分有无猫腻，其实并不复杂，把足球运动员扔到足球场上，把游泳运动员扔到游泳池里，是否假冒伪劣，一目了然。

其次，既然身为国家二级运动员，在体育比赛中脱颖而出，应该

是体优生们的追求。给他们来一场赛事直播，让他们在众多电视观众面前一展身手，也是一个难得的好机会，他们实在没有理由拒绝。

再次，这样一场赛事直播，组织得当还可以获得经济效益。体优生比起奥运选手，水平虽然差点，但毕竟也是国家二级运动员，想来还是能保证比赛的观赏性。在他们当初测试的时候，已经是“全程录像”，现在只不过是把“录像”变为“直播”，料想他们也已经适应。更何况，这场赛事的观众，将不局限于球

迷和伪球迷，还有对新闻事件直播感兴趣的观众，甚至习惯于肥皂剧的观众也会忙着切台，完全可以预料，赛事一旦开播，收视率可赶超世界杯。现如今，只要有卖点就会有商机，这样一次万众瞩目的直播，拿来招商也是大有空间的。

当然，最大的收获还在于，以赛事直播的方式澄清事实真相，有助于政府公信力的提升，这才是真正的无价之宝。

既然一举多得，何不试试呢？

■赵勇锋



湖南日报报业集团主办
华声在线: www.voc.com.cn
邮发代号: 41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编: 410008



湖南日报 华声在线长沙网
微信公共号 微信号: ccs_voc



无线湖南APP 三湘都市报微信



96258微信 新媒体矩阵

封面编辑 / 吴金
封面美编 / 代宏福
封面图编 / 覃翊
封面校对 / 黄蓉



中国体育彩票开奖信息		
排列3、排列5 第14176期		
排列3开奖号码: 0 3 4		
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	9122	1000
组选3	0	320
组选6	7005	160
排列5开奖号码: 0 3 4 6 4		
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	45	100000
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准		